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Egyesülésben az erő.
Az évente megújuló holt szezon immár 

sziinőfélben lévén, testületünk, mely közel 
fi éves fennállása és működése óta, még 
mindig nagyon távol áll attól, hogy tár­
sadalmi életünkben az őt megillető helyet 
elfoglalná,remélhetőleg intenzivebb tény­
kedést fog kifejteni. Hogy azonban ezt 
megtehesse, ahhoz első sorban a tömö­
rülés szükséges, mert a mostani taglét­
szám mellett zászlónkra tűzött nemes 
céljainkat elérni gyengék, nagyon is 
gyengék vagyunk.

Igazán bámulatos és megmagyarázha­
tatlan ez a közöny háztulajdonosaink ré­

széről, hogy saját, jól fölfogott érdekük­
ben sem tesznek semmit.

Alig van kasztja társadalmunknak, 
melyre több teher és kötelesség volna 
róva, mint a háztulajdonosokra, de azért 
úgy az állam, mint a fő- és székváros 
épen azokat mellőzi állandóan minden 
tekintetben, kik pedig gerincét képezik 
úgy az országnak, mint a székvárosnak 
nemcsak nemzetgazdasági, de társadalmi 
tekintetben is.

Ép azért, amint feltétlenül szükséges, 
hogy bizonyos körök fölhagyjanak ama 
nemtörődömséggel, melylyel a háztulaj­
donosok ügyei iránt állandóan viseltetnek 
és megváltoztassák indokolatlan és tart­
hatatlan álláspontjukat, mielőtt a reakció 
az egész vonalon bomlasztó hatásával 
beáll, úgy másrészt legfőbb ideje, hogy 
háztulajdonosaink egyetértőkig lápjenek 
ki a porondra s nyílt sisakkal vegyék föl 
a harcot elnyomóikkal szemben.

Ismeretes ma már, hogy az egyes em­
ber semmit, az egyesült erő mindent ki­
vihet. Az egyesülés mindent pótol, de ezt 
neun pótolja semmi és senki.

Tudjuk, ismerjük az egyesült erő áldá­
sos működését és erejét s így nem isme­
retlen az háztulajdonosaink előtt sem. 
Ne vonakodjunk tehát az egyesülés esz­
méjétől, lusz nekünk jogaink megvédé­
sére nagyon is ráfér az egyesült erő 
védelme.

Avagy van-e »fővárosban csak egy ház- 
tulajdonos is, ki valamely sérelemnek 
nem volt már kitéve?

Bizonyára nincsen. Sehol a világon a 
háztulajdonosok úgy a hatóságok, mint

egyesek részéről sértőbb zaklatásoknak 
és jogtalanabb követeléseknek kitéve 
nincsenek, mint nálunk.

Tömörüljünk végre ez áramlatok ellen.
Iratkozzunk be tömegesen a háztulaj­

donosok testületébe, hogy ennek az őt 
megillető tekintélyt ez úton is megszerez­
vén, jogaink és érdekeink legfőbb 
védőjévé ezt tehessük.

Ha csak minden tagtársunk még két- 
három új tagot, — pedig mily könnyű 
dolog ez — szerez meg testületünknek, 
óriási lendületet adunk már ezzel is 
ügyünknek. Örömmel konstatálhatjuk, 
hogy a legutóbbi időben ez irányban is 
nagyot haladtunk ; a legfelső cs. és kir. 
uralkodóház budapesti házainak intéző- 
sége, gr. Wenkheim Frigyes ö nagyméltó­
sága, Hűvös József kir. tanácsos, villa­
mos vasúti vezérigazgató úr, csanta- 
véri Törley József, pezsgőgyáros úr, 
több biztosító-társaság igazgatósága stb. 
léptek alapító- és rendes tagjaink sorába.

I la e példákat Budapest közel 15,000-nyi 
ingatlan tulajdonosának csak tizedrésze 
is követi, örömmel és büszkeséggel 
fogjuk testületünk zászlójára kiírni: 
„Viribus unitis“! . . . S. II.

A Teleki-téri nyílt piac.
A főváros törvényhatósága elhatározta, 

Imgy a Teleki-téren élelmi-piacot nyit. A ha­
tározatot végre kellene hajlani .s- a tanács 
m.hó 27-én tárgyalta a piac megnyitásának 
módozatait. Az ülésen azonban az a nézet 
nyilvánult, hogy a közgyűlés határozatát kor- 
mányhalósági jóváhagyás alá kell terjeszteni, 
mert ellenkezik az érvényben levő vásár­
csarnoki szabályrendelettel. A tanács ennek 
következtében a megnyitásra vonatkozó javas­
latot nem is tárgyalta, hanem elhatározta, 
hogy az ügyel a polgármester megérkeztéig 
függőben hagyja.

Ez ügyre vonatkozólag lapunk szerkesztője 
az alábbi levelet vette, melyet mint az 
érdekeli polgárság elkeseredett hangulatának 
Ilii kifejezőjét érdekesnek tartjuk egész 
terjedelmében közölni.

Levet a szerkesztőhöz.
A teleki-téri nyílt piac ügye.

A székes-főváros számtalan bizottságá­
nak lelkiismeretességéről és a polgárok 
érdekeinek előmozdításáról már nem egy­
szer meggyőzöd hetet I Budapest közönsége.

Hogy csak egyet említsek, a tűzrendészed 
bizottság bölcs előrelátásának fényes bizo­
nyítéka volt a közelmúlt napok katasz­
trófája, a Párisi Ariíház égése. Most egy 
újabb sérelemmel számolhatok be, amely 
ezreknek érdekeit érinti.

A vásárcsarnokok megnyitása előtt a fő­
város egyik legnagyobb kerületének, a 
Józsefvárosnak 118.000 lakosa volt. Az 
élelmi-cikkek elárusítására a kerület öt nyílt 
piaccal rendelkezett, ahol a fogyasztó- 
közönség közvetlenül a vidéki termelőktől, 
olcsó áron szerezhette be szükségleteit. 
A vásárcsarnokok megnyitása óta a kerület 
lakosságának lélekszáma 134.000-re emel­
kedett., s ez a nagy tömeg cgv kis, kalitka- 
széni, fedett vásárcsarnokra, a Rákóczy- 
téren, van utalva, ahol méregdrága áron 
kénytelen vásárolni harmad-negyed kézből 
az amúgy is szegény munkásnép.

A polgárság körében már több izben 
mozgalom indult meg, hogy a visszás álla­
potok orvosoltassanak. Az idén is több 
ezernyi aláírással ellátott kérvényt nyújtot­
tak át a kerület vezető embereinek, amely­
ben a tarthatatlan állapotok megváltozta­
tására ajánlották, hogy az óriási területű 
Teleki-téren, amely befásítva sincs, hanem 
mint egy darab sivatag, csak porfészke a 
környéknek, nyílt élelmi-piac létesíttessék. 
A kerületi bizottság tagjainak túlnyomó 
része méltányolván a jogos kérelmet, 
memorandumot nyújtottak be a tanácshoz, 
amelyben támogatták a polgárság jogos és 
méltányos kérelmét. A közgyűlés ez évi 
június 30-án egyhangúlag helyt is adott 
a kérelemnek. Azóta két hónap múlt el, 
de piacnak a Teleki-téren még nyoma 
sincs.

Miért? Mert közel esünk a Kelethez. 
Nálunk is vannak hatalmas basák, ha nem is 
ilyen címmel, de mindenesetre ilyen jelleg­
gel. S ezeknek érdeke minden esetben 
előbbre való, mint a nép jóléte.

A Teleki-téri piac létesítése ellen ugyanis 
többen fölemelték szavukat, s ha ennek 
dacára a jogos kívánság me. szavaztatott is, 
mire teljesedésbe menne a valóságban, 
nem fogják megtalálni a reá vonatkozó ak­
tákat, mert azokat addig régen szétrágják 
valamelyik irattárban az egerek.

Es mindez miért ? Mert némely vicotürzs- 
IV)nők uraknak ez így tetszik.

A szép madárkalitka-vásárcsarnokon kí­
vül van ugyanis egy nvilt piaca a József­
városnak az Orcy-téren. Igaz, hogy csak 
egy, hanem ez aztán prima. Ott van körü­
lötte vagy öt gyár, amelyeknek keményeiből 
úgy hull a korom a gyümölcsre, húsra s 
egyáltalán minden, a piacon levő élelmi- 
cikkre, mint az eső. Olt van tőszomszédsá­
gában a józsefvárosi pályaudvar szénlerakó 
helye, honnan a felszálló szénpor siet a 
korom munkáját megkönnyíteni. Aztán a

Házgondnoki és házfelügyelői állást keresők legelőnyösebben hir- 
------dethetnek a „HÄZTUIiAJDONOS^-ban. _
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piac mellett vonulnak el naponta a szeme­
tes- és a pöcegüdrök tartalmát szállító ko­
csik, nagy dicsőségére az illetékes hatóság­
nak. amely a közegészség-ügyet van hivatva 
ellenőrizni. De hát es nem haj! Nem tudja 
a munkásnép, mitől hízik. Sokkal nagyohh 
baj lenne az, ha a Teleki-téren létesülő 
piac elvonná a vásárlókat s így természete­
sen az eladókat is. S akkor V Altkor azok a 
vicetörzsfőnük urak, akik a lér mellett 
óriási telkekkel bírnak, nem adhatnák el 
azokat a fővárosnak potom néhány száz­
ezer koronáért. Mert a piac megnagyohhí- 
tása, vagy új piac létesítése égető szükség 
a környék lakosságára nézve. S a főváros 
a félévi 3.862,326 kor. 80 íillérnyi deficit 
ellenére is majd csak kiszorít néhány száz­
ezer koronácskát a telkekért, ahelyett, hogy 
a Teleki-teret venné igénybe, amely a város 
tulajdona.

Több városatya sürgetésére, kik némi 
utánjárás után mindezzel tisztába jöttek, a 
Teleki-téri piac ügyét augusztus hó 27-én a 
közélelmezési ügyosztály vezetője a tanács 
elé terjesztette, a polgármestert helyette­
sítő Matuska alpolgármester úr azonban, 
ki elejétől kezdve ezen mozgalom legádá­
zabb ellenzője volt, — tekintettel a nyári 
melegekre, — nem kívánt az ügygyei foglal­
kozni s azt tanácsolta, hogy a közgyűlési 
határozat terjesztessék kormányba tósági 
jóváhagyás alá. S csak miután fölvilágosít- 
tatott, hogy itt ideiglenes piac létesítéséről 
van szó, s így nem terjesztendő föl, egye­
zőit bele, hogy várjanak az ügy tárgyalására 
addig, amíg a polgármester úr haza jön a 
nyaralásból. Megjegyzendő, hogy ugyan­
akkor mega közélelmezési ügyosztály taná­
csosa megy szabadságra, utána meg tudj 
Isten kicsoda. A nyolcadik kerület túlnyomó 
részben munkásnépből álló lakossága pedig 
eheti továbbra is a pöcegüdrök tartalmát 
szállító kocsikból kiáradó bűztől átjárt 
élelmi-szereket, vagy pedig - vasár- és 
ünnepnapok előtt — elmehet a patikába — 
a Rákóci-téri vásárcsarnokba. De reméljük, 
hogy majd a télen már megnyílik a Teleki­
téri piac, s a megnyitás örömére nagy or­
szágos gesztenye- és sülltök-vásár fog tar­
tatni, s ezekhez a portékákhoz már-már 
olcsóbban jutnak a polgárok. No de hát 
nekünk szegény embereknek ez is jó.

Hatnia József.*)

Szabályrendelet
a fertőtlenítésről és a székesfővárosi köz­

ponti fertőtlenítő intézetről.

Kötelező fertőtlenítés.

(1. §.) Budapest székesfőváros területén a 
fertőtlenítés kötelező a következő ragályos 
kórokban történt megbetegedések, illetőleg 
halálozások eseteiben: 1. kolera (cholera 
asiatica); 2. hasi és köteges hangymáz (typhus 
abdominalis és typhus exanthcmaticus); 
3. himlő (variola); 4. vörheny (scarlatina); 
■ >. roncsoló toroklob, torokgyík (diphteritis, 
croup.); (>. gyermekágyi láz (febris puerpera- 
lis); 7. vérhas (dysentheria); 8. pestis;
9. lepra ; 10. lépfenc (anthrax); 11. takonykor 
(malleus); 12. veszettség (lyssa); 13. liidövész 
esetében akkor, lm a beteg meghall, vagy más 
lakásba költözött; 14. mindazon állati beteg­
ségek esetében, melyekre nézve az állategész­
ségügyről szóló 1888. évi VII. t.-c. a kötelező

*) Egy csöppet sem csodálkozunk t. tagtársunk 
és érdektársainak keserű humorán, mórt amit a 
főváros tanácsa és vezető emberei ez ügyben 
annak mesterséges tönkretétele tekintetében el­
követnek, az megjárná Abderában, de nőm 
Magyarország fő- és székvárosában. Ezek után 
egy csöppet Som csodálkoznánk, ha az őszi válasz­
tások alkalmával az öntudatra ébredt polgárság 
oly választ adna ezen sikanoriákra, mely a vezető 
emberekre minden lenne, — csak nőm kellemes !

(A szerkesztő.)

fertőtlenítést elrendeli, úgyszintén u ragadós 
lüdülob eseteiben, végül lő. minden más oly 
esetben, amidőn azt a hatóság (polgármester, 
tanács, kér. elöljáróság) elrendeli.

2. 4;. Az előbbi 45-ban felsorolt kórok ese­
teiben a kötelező fertőtlenítést az illetékes 
kér. elöljáróság rendeli cl és azl, valamin! az 
1. t?. lő. pontja értelmében teljesítendő fer­
tőtlenítést is a székesfőváros által e célra 
létesített és fenntartóit „központi fertőtlenítő 
intézet" hajija végre.

Mások által teljesíteti fertőtlenítések ezl 
nem pótolják s olyanoknak tekintendők, 
mintha fertötlenilés nem történt volna.

A kötelező ferlötlenítés szükségeseién kar­
hatalom alkalmazása mellett is végrehaj­
tandó.

(3. $.) A központi fertőtlenítő intézel az 
előbbi §-ban említőit rendeltetésén kivid tel­
jesíti a fertőtlenítést mindazon esetekben, 
amidőn azl a felek bármely okból kérik.

(4. $.) A központi fertőtlenítő intézel által 
teljositoll fertöllenilések hatósági eljárást ké­
peznek s az azzal foglalkozó intézeti alkal­
mazottak hatósági közegeknek tekintendők.

(ö. 4}.) A fertötlenilés személyekre, állatokra, 
lakásokra, istállókra s általában a ragályos 
kór által fertőzött helyiségekre s az azokban 
levő tárgyakra terjed ki.

A személyek közül azok forlőtlenitcndők. 
akik a fertőzött helyiségekben voltak s akikről 
ekként feltehető, hogy a ragályos kórt tovább 
terjeszthetnék.

Azonban a személyek fertőtlenítése csak a 
következő betegségek eseteiben kötelező :

1. kolera;
2. himlő:
3. állati betegségek.
Egyéb ragályos kórok eseteiben az egyének 

csakis hatósági rendeletre vagy saját kívánsá­
gukra fertői leni Illetők.

A fertötlenilés részben az intézetben, rész­
ben a fertőzött helyiségekben történik. Az in­
tézetben csak a személyek és azok a tárgyak 
fertőtlenitendők, ana lyck a helyszínén nem 
ferlöllenithetők, illetőleg gőzzel való vagy más

csak az intézetben végrehajtható fertőt­
lenítést igényelnek.

Iígy a személyeket, mint a tárgyakat az in­
tézel saját kocsiján szállítja telepére, a többi 
tárgyakat pedig a fertőzött helyiségekben lör- 
tőllcniti.

Ez utóbbi helyiségekből bármit is tilos 
addig kivinni, amíg a fertötlenilés meg nem 
történt.

Az intézetben fertőtlenítendő tárgyakat a 
kirendelt hatósági közegek jegyzék mellett 
veszik át a tulajdonostól, a fertői lenilés után 
ugyancsak jegyzék mellett adják neki vissza.

Az egészen értéktelen tárgyak, a tulajdonos 
beleegyezése cselében, elégetés állal meg­
semmisítendők, — a fertőzött szalmazsákok 
szalmája azonban mindenkor elégelendő.

A fertőtlenítés által az egyes tárgyakon 
esetleg bekövetkezett rongálódásokért az ere­
deti színnek elveszítéséért stb., úgyszintén az 
elégetés filial megsemmisítőit tárgyakért senki 
kárpótlást nem igényelhet.

((!.§.) Ha valamely lakásból oly beteg szán­
dékozik kiköltözni, aki az 1. §-ban felsorolt 
ragályos kórok egyikében szenved.akkor ezt a 
lakást és az abban levő fertőzőit tárgyakat, a 
kiköltözés előtt fertőtleníteni kell.

Ugyanezért köteles az illető fél költözkö- 
dési szándékát legalább 3 nappal a kiköltözés 
előtt az illetékes kér. elöljáróságnál bejelen­
teni, amely hatóság tartozik a fertötlenilés 
végrehajtásáról gondoskodni.

(7. $.) I la a fertőt lenilésre kötelezett kórok 
egyikében meghallunk a ravatalozásánál posz­
tót, vagy bármi más díszítési használnak, 
akkor ezeket a ravalalozási kellékeket fertőt­
lenítés nélkül újból használni nem szabad s 
köteles a lemelcsrendezö vállalat azokat a 
halottnak a helyszínéről való eltávolítása után 
a központi fertőtlenilö intézetben leendő fer­
tötlenilés végeit ezen intézel által a helyszí­
nére nyomban elszallíllalni.

Kávéházakban, vendéglőkben kérjék, követeljék

(8. 4;.) Az I. 4j. alapján végrehajtandó fer­
tőtlenítések eseteiben a fertötlenilés elrende­
lése iránt a következőképen kell eljárni: A fér 
lőtlenités elrendelésére a kér. elöljáróságok 
részére megállapított szolgálati utasítás 73. 
sz. nyomtatvány mintája szolgál, amelyet a 
kér. elöljáróságoknál és az összes fővárosi 
gyógyszertárakban ingyen lehel kapni. A 
mikor a kér. tiszti orvosok az óvóinlézkedé- 
sek megtétele céljából a fertőzött lakásba 
mennek, e mintát magukkal viszik s azt a 
helyszínén szerzett tapasztalataikhoz képest 
kitöltik s megjelölik rajta a fertőtlenítendő 
helyiségeket. Az ekként kitöltött mintát egy 
porlómenles borítékkal együtt átadják a beteg 
hozzátartozóinak, akik azt viszont a kezelő 
orvosnak kötelesek átadni. A kezelő orvos, a 
betegség további tartama alatt felmerült 
jelenségekhez képest tartozik azl kiegészíteni, 
névaláírásával ellátni s akkor, amikor a fer­
tötlenilés végrehajtásának idejét elérkezett­
nek latja, az illetékes kér. elöljáróságnak 
posta utján vagy bármely más utón megkül­
deni. Iígy ezekben az esetekben, valamint az 
állati betegségek bejelentése után is. a kér. 
elöljáróságok tartoznak a fertőtlenítést azon­
nal elrendelni s minden esetben ellenőrizni, 
hogy az tényleg megtörtént-e. Ila a fertőt­
lenítés végrehajtásához karhatalomra van 
szükség, annak kirendeléséről is az illetékes 
kér. elöljáróság gondoskodik.

(9. $.) Az 1.4$. 1 13 és ló. pontja alatt fel­
sorolt betegségi esetek bejelentésének küte 
lezö volta iránt az e tekintet ben fennálló tör­
vényes rendelkezések irányadók. A tüdő- 
vészre vonatkozólag pedig kötelességévé le 
telik a kezelő orvosoknak, hogy minden ily 
betegnek a lakásváltoztatásáról, amennyiben 
arról tudomásuk van, a beteg nevének és el­
hagyandó lakásának közlése mellett az illőié 
kés kér. elöljáróságnál jelentést tegyenek. 
E jelentést a kiköltözés előtt legalább 3 nap­
pal kell meglenni, hogy a fertőtlenítés még 
az új lakó beköltözése elölt végrehajtható 
legyen.

A lüdövészes betegeknek elhalálozása ese­
teiben a fertőtlenítést a kér. elöljáróságok I. 
orvosaiknak a haloltvizsgálalról szóló jelen­
tései alapján rendelik el.

(10. 44.) Ma oly beteget szállítanak a kór­
házba, aki az 1. ij-ban felsorolt betegségek 
egyikében szenved s a szállítást nem a fer­
tőtlenítő intézel teljesítette, akkor az illető 
kórház igazgatósága, a fertőtlenítés megejthe­
tő se céljából tartozik a felvételről a fertőtle­
nítő intézetet a beteg lakásának közlése mel­
lett értesíteni.

(11. 44.) A fertőtlenítés iránt való minden 
meghagyás, illetőleg megkeresés a 8. tj-ban 
említeti minta adatainak pontos bemondása 
mellett, telefon útján is közölhető a fertőtle­
nítő intézettel; de azért utólagosan az Írás­
beli meghagyás, illetőleg megkeresés is meg­
küldendő.

(12. 44.) Eelek a 3. 4j. értelmében bármely 
célból kérhetik a fertőtlenítést, de tartoznak 
ők is a 8. ij-ban említett mintát használni s 
az okot, amely miatt a fertőtlenítést kérik, 
azon megjelölni.

(13.4}.) Az I. 4}-ban felsorolt betegségek 
eseteiben : a) a közegészségi fertőtlenítés leg­
később ló óra múlva, li) az állategészségügyi 
fertőt leniles pedig legkésőbb 21 óra múlva 
hajtandó végre a megkeresés vétele után. 
A felek állal kért tehát nem kötelező 
fertőtlenítések kivitelének idejét, az intézel 
elfoglaltságához képest, az igazgató állapítja 
meg és pedig olyképen, hogy a kötelező fér 
töllcníléseknek kellő időben való végrehajtása 
ezek állal késedelmei ne szenvedjen.

(I i. 4(.) Az intézel élén egy igazgató áll, aki 
az oda beosztott összes hivatalnokok és más 
alkalmazottaknak a főnöke. Az igazgató fel­
adata az intézel gazdasági és szakszerű mű­
ködésének vezetése.

(ló 44.) Az intézel tiszti - és szolgaszemély 
zele a székesfőváros egyéb alkalmazottaira 
vonatkozó szolgálati és fegvelmi szalui ívok 
alatt áll. ___________

a „Háztulajdonosat.
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(l<i. §.) Az intézet szakszerű vezetésének, 
vagyonkezelésének s a fertőtlenítő szolgálat 
ellátásának módozatait a székesfőváros ta­
nácsa szolgálati utasítással állapítja meg. Az 
állategészségügyi lertötlonílés a mindenkor 
érvényben lévő löldmívelésiigyi m. kir. mi­
niszteri rendelői értelmében hajtandó végre.

VEGYES HÍREK.

(Értekezlet.) Testületünk választmánya 
1903. évi június hő 8-ára (hétfő) hivatott 
össze ülésre, minthogy azonban úgy az 
elnök úr, mint az alelnökök mindegyike aka­
dályozva volt a megjelenésben, a megjelent 
tagok és pedig: Uobiecky József. Koschán 
Adolf, llarcza Lajos. Drucker Viktor dr., Sváb 
György választmányi. Fejér Gyula, Rendes 
Géza, Oszoly Ferenc rendes tagok, Simoné- 
vies lléla iigyv. igazgató. Krausz Adolf jog­
tanácsos, I la Lala József pénztáros, Dohány 
Zoltán titkár értekezletté alakultak Dobiecky 
József elnöklete alatt és megbeszélték a vá­
lasztmányi ülésre kerülő fontosabb dolgokat. 
Az értekezlet természetesen határozatot nem 
hozott, bariéin megállapodott bizonyos irány­
elvekben s felkérte az iigyv. igazgatót, bogy a 
legközelebbi választ mányi ülésen ilyen érte­
lemben lerjeszsze elő a napirenden levő 
ügyeket. Ezen választmányi ülés f. évi szep­
tember hó második felében, mikorra távol­
levő alclnökeink és választmányi tagjaink 
visszaérkeznek, fog megtartatni, l'gyancsak 
ezen ülésen fog a közgyűlés megtartásának 
ideje, nemkülönben annak tárgysorozata is 
megállapíltatni.

(A Gizella-tér rendezése.) A főváros és a 
közmunkatanács évekig vitatkoztak, hogy a 
Gizella-terot parkozzák-e. Végre megállapod­
tak s a teret park ózták. Azután a tőr rende­
zésére került a sor. A főváros és a köz­
munkatanács újra összetűztek. Eredmény 
nélkül küldték egymásnak a terveket. Nem 
tudtak megállapodni. A törvény alapján a 
belügyminiszterhez küldték föl az aktákat, 
hogy tegyen igazságot. A minisztériumban 
egyiknek sem adtak igazat, hanem egy har­
madik tervet dolgoztak ki. A mérnöki hiva­
tal azonban azt jelentette a tanácsnak, hogy 
a minisztérium tervét nem lehet végrehajtani. 
A minisztérium tervében az út közvetetten a 
földalatti villamos vasút mellé jut, ahol az 
utat nem lehet megépíteni, mert a csatorna 
és vízvezetéki csöveket nem lehet lefektetni. 
A tanács mai ülésén elhatározta, hogy fönn­
tartja a főváros eredeti tervét s átír a köz­
munkatanácshoz, hogy az is járuljon hozzá, 
nehogy a. miniszter a három között a, legrosz- 
szabb tervnek, a minisztérium tervének a 
végrehajtását követelje.

Utazási sorsjáték. A magyarországi 
idegenforgalom emelése érdekében működő 
egyesületek javára rendezi az „Idegenfor­
galmi és Utazási vállalat" (magyar kir. állam­
vasutak központi meneljegyirodája IInda- 
pesten, IV. kér., Vigadó-tér 1. sz.). Tekintettel 
a közhasznú és kulturális célra, melyei e 
vállalat szolgál, sorsjegyek darabonként 2 ív­
ért testületi pénztárosunknál is kaphatók. 
Fölkérjük I. lagtársainkat, miszerint tekintet­
tel arra. hogy a 10"/0-nyi elárusílási jutalék 
testületünk javára esik, sorsjegyeiket pénz­
tárunknál vásárolni szíveskedjenek.

Magyar városok tanulmány vágya. Drezdá­
ban, mint ismeretes, „A német városok kiál­
lítása" címmel egy rendkívül érdekes és 
tanulságos szakkiállítás vonja magára mind­
azok komoly ügyeimét, akik a varosok és 
községek fejlődése és haladasa iránt érdek­
lődnek s a hasznos tapasztalások megszer­
zéséért költséget és fáradságot nem kímélnek. 
Az évszázados, folyton haladó kultúra s a 
legújabb kor óriási vívmányai szemlélhetek 
itt a nagy német városok háztartásának, köz- 
igazgatásának és közintézményeinek együttes 
bemutatkozásában. Nagyon helyesen járt el

a haladást szerető szép Kassa városa akkor, 
midőn amint értesülünk városi rendőr- 
főkapitányát, a városi tiszti főorvost és a 
városi főmérnököt küldte ki e kiállítás tanul­
mányozására, hogy azok tapasztalásait saját 
intézményeinek javítására érvényesítse.

Amint tudva van, a fő- és székváros tör­
vényhatósága is 8000 koronát szavazott meg 
0 mely összegen tekintélyes számú
előkelőbb tisztviselői küldettek ki a kiállítás 
tanulmányozására. Sirnonovics biz. tagtársuuk 
indítványára azt is kimondta a közgyűlés, 
hogy a kiküldendő tisztviselők eljárásuk és 
tanulmányaik eredményéről írásbeli jelentést 
tenni tartoznak, mely jelentések a „Fővárosi 
Közlönyében fognak közzótótetní. Testüle­
tünk részéről Dobioczky József ny. ezredes, 
volt ügy vezető-igazgatónk időzik ez időszerűit 
a kiállítás tanulmányozása céljából Drezdá­
ban, kinek ígéretét bírjuk, hogy szorzott 
tapasztalatairól lapunk útján fogja értesíteni 
tagtársait.

(Uj villámosvasúti vonalak.) A kereskedelmi 
minisztériumban U 'ickcnhurg Márk gróf állam­
titkár clnöklésővel megtartották a budapesti 
villámos városi vasút részvény-társaság által 
a Itudolf-rakodóparti vonalból kiágazókig az 
Országház-téren, a mostani Rndolf-rakodó- 
part és a Felso-rakodópart helyen tervezett 
utcán át a Viktoria-gözmalomig, illetőleg a 
1)róva-utcáig tervezett villámosvasút-vonal 
megengedó tárgyalását. A körülbelül hat 
kilométer hosszal tervezett pálya építése és 
üzletberendező kétségét a bizottság 1,768.000 
kor.-ban, vagyis pályákilométerenkint 285.161 
koronában állapította meg, amely tőkéből 
forgalmi eszközök beszerzésére 510.000 ko­
rona lesz fordítandó. A közúti vasúttársaság 
soroksári-uti vonalát a Hallor-utcán át össze 
akarja kötni az Orcy-uti vonalával. Az új 
villámos vasútnak júli us hóban volt az ongedol- 
mező tárgyalása. A tárgyaláson valamennyi 
faktor az eugedelem megadását javasolta. 
Végre megkezdték a városi villamos vasút 
eskütéri vonalának az új híd alatt elvonuló 
részének kiépítését is, melynek kiépítésével 
a dunaparti Detőfi-téri vonallal létesül az 
összeköttetés. Hát az egyetem-téri vonal 
tervezett kiépítésével és Baross-utcai második 
sínpár kiépítésével mi lesz ? Ez oly közszük­
séget képez, hogy valóban nem tudjuk, min 
csodálkozzunk inkább: azon-e, hogy ez a 
vonal rész még mindig nincs kiépítve, vagy 
azon híresztelésen-e, hogy annak kiépítését a 
legfelsőbb hatóságok egyes túlhatalmas 
közegeinek bornirtsága akadályozza.

(A főváros háztartása.) Budapest székesfő­
város 1902. évi zárszámadásának a végered­
ménye a következő : A tényleges kiadások : 
a rendeseknél 35,047.815 K. 22 f., a rend­
kívülieknél 874.037 kor. 94 fillér. Összesen 
35,921.853 K. 13 f. Ellenben a tényleg ered­
ményezett bevételek : a rendeseknél 35,115.666 
Kor. 55 f., a rendkívülieknél 696.931 K. — f. 
Összesen 35,812.597 K. 55 f. A bevételi kc- 
vesbblet 109.255 K. 58 f., melyet levonva a, 
rendelkezésre állott pénztári készletből, illetve 
az 1901. évben elért fölöslegből födözetiil en­
gedélyezett 128.056 K. és az 1902. évi költség- 
előirányzati hiány pótlására az 1900. évi zár- 
számadási fölöslegből engedélyezett 500.000 
Kor. 628.056 K. f. A költségelőirányzathoz 
képest jelentkező kedvezőbb eredmény ösz- 
szege 518.800 K. 42 fillér. E szerint az 1901. 
év végén a. múlt évi zárszámadás szerint volt 
készlet 5,880.960 K. 26 í. az 1902. évi keze­
lésnél mutatkozó 109.255 K. 58 f. kevesebb­
lettel apadván az 1902. év végén jelentkező 
készlet 5,771 704 K. 68 f., melyet az 1902. óv 
terhére az 1903. évben várható zárszámailási- 
lag fentartott 4,771.863 K. 48 f. kiadás, és a 
már 1901. év végén jelentkezett fölöslegből 
az 1903. évi költségvetés hiányának pótlá­
sára, előirányzott 900.000 K. 5,071.863 K. 48 f. 
terhel és így az 1902. év végével jelentkező 
fölösleg 99.941 K. 20 f., mely az 1903. évben 
fölmerülő olutasíthatatlan kiadásoknak póthi­
tel útján kijelölendő födözeti alapjául és az 
1904. évi előirányzatnál várható hiánynak 
apasztanára áll rendelkezésre.

TŰMdRlIUENEKA HÁZ- ES TELEKTULAJDONOSOK.

Előfizetési felhívás.
Lapunk programja: a testület pro­

gramja : Küzdeni fogunk a ház- és telek- 
tulajdonosok igazaiért. Szóvá teszünk min­
den sérelmet, minden jogtalanságot. Bátor 
szókimondói leszünk az igazságnak. Felkér­
jük lapunk olvasóit, hogy e törekvésünkben 
bennünket támogatni szíveskedjenek.

ELŐFIZETÉSI A H AH.

Égés« évre.........................S kor.
Félévre.............................. 4 kor.
Negyed évre . ... ti kor.

KlADÓHl FATAL :

VIII. kér., Főherezeg Sándor - 
utcza 16. szám,.

INGATLANOK FORGALMA.
A7. elmúlt hetekben a következő ingatlanok 

kerültek átírásra:
A pesti oldalon : Ceheralla Józseí'né IX 

Gyümrői-ut 27. számú háza Ceheralla János, Julia, 
Sándor és Károlyra. Poesok János X. Kalocsai-ut 
42. szánni házának egynegyed része Poesok Paula 
és Sándorra. Kalteneckor Tamás Vili. Magdolna- 
utca 27. számú házának fele része özv. Kalteneckor 
Tamásnéra. Lapport Autalné VI. Lovag-utca 12. 
és IX. Liliom-utca 40/42. szánni házai Lappert 
Etel, Rezső és Gizellára. Csikó István IX. Angyal­
utca 6. szánni háznak l'elo része 20.000 koronáért 
özv. Fleischer Pánira. Röser szül. Török Hona
VII. Erzsébet királyné-ut 29. számú háza 48.000 
koronáért J. Hűvös József és nejére. Illyés Lajos 
és neje VI. Futár-utca 44. számú házuk 6276 ko­
ronáért Wortmüller Bálint és nejére; ugyanazok­
nak VI. Futár-utca 47. szánni házuk Sl'JSVz koro­
náért Gold Simon dr.-ra; ugyanazoknak VI. 
Fáklya-utca 6. számú házuk 6633 koronáért Müller 
Bálint és nejére. Klein Antal és neje VI. Osata- 
utca 27. számú házuk 20332 koronáért az Üdvö­
zítő-Társaság női szerzetes rendre. Lack János és 
neje VII. Wossolényi-utca 67. számú házuk 34.000 
koronáért a budapesti szobafestő stb. Ipartestü­
letre. Fried Mária VII Wesselónyi-utca 37. számú 
háza Berger Zsigmondra. Somogyi Ernő és neje 
VI. Csángó-utca 21. számú házuk 24.000 koronáért 
Fischer Jakabra. Kozálik János VII. Egressy-ut 
57/61. számú telkének fele része kk. Kozalik 
Rezsőre és Margitra. Özv. Jorátsits Mát éné VIII. 
Baross-utca 110. számú háza 60.000 koronáért 
Hlavay Györgyre. Schmidt szül. Gerencsi Erzsébet 
X Kántornó-utcza 6. szánni házának fele része 
Schmidt Józsefre. Grossmann Miksa VII. Zugló- 
utca 26'a- 6. szánni telke Csorvenka Antalra. 
Csorvenka Antal V ti, Gizolla-ut 35. szánni telké­
nek fele része Grossmann Miksára. Deutsch József 
Óriás utca 20. számú háza 41.000 koronáért az 
Albert iirsai takarékpénztár részvénytársaságra. 
Scehák József, Ferenc, Mária VT. Mozsár-utca 9. 
szánni háznak kétharmad része 17.500 koronáért 
Herceg Fülöpre. Böltner Rudolf VII. Bosnyák- 
utca 28. szánni háznak fele része /injára szül. 
Böltner Karolinára. Bürger Mihály VI. Dcssewffy- 
utca 20. szánni háza Pollák szül Bürger Augusz­
tára, Kk. Freiszledor István V. Váci-körút 14. 
számú háznak része Freiszledor Károly és test­
véreire. Krausz Ferenc VIII. Aggteleki utca 9. 
szánni háznak fele része Krausz Károly és test­
véreire. Gondolits Lajos XI. Cserkesz-utca 
2—4. szánni háza Gondolits Róza ős Júliára. 
Szcsepanovszkv Zsigmondné VIII. F ráter-uteza 
14. szánni háza 31.000 koronáért a Fővárosi keres­
kedelmi hitelintézetre. Ozv. báesai Nagy Józsefné 
IV. Bástya-utca 3. szánni háza 45.600 koronáért a 
Budapesti ev. rof. egyházközségre. Preihergor 
Sámuel IX. Alsó-Bikarétcn fekvő 9593 b hrszámu 
telke 9300 koronáért a Budapesti bankegyesület 
rész vény-társaságra. Végh Péter VII. Angol utca 
5. szánni háza 2251—54 a hrszámu telke özv. 
Végh Pétornére és Varga Eleimére (örökség). 
Kivisz Péter IX. Márton-utca 22 szánni házának 
fele része kisk. Kivisz Ferenc és Józsefre i örök­
ség). Pruscha József X. Kőbányai óhegyi dűlőben 
fekvő ,8821. hrszámu telkének fele része kisk. 
Pruscha József, Ede és Irmára. Szávák Imre dr. 
Peterdy-utca 19. számú háza 59.775 koronáért 
Budapest székesfőváros közönségére. Schmidt Al­
fréd Vili. Józsof-körut 66. szánni háza Fuchs 
Herminára. Bernhardt Gyula X 1 Villányai O-ho- 
gyen fekvő 8143 - 46. hrszámu telke 78.uO0 koro­
náért Dréhor Antal cégre. Z ihorszky József VT 
Forgách-utca 81. szánni háza 300 koronáért Schall 
Terézre. Mautner Samu Vili Fecske-utca 3. szánni 
háza özv. Mautner Samunéra (örökség). Özv. 
Mautner Samuné Vili. Fecske-utca 3. szánni háza
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32.000 koronáért Ehmnvirh Rózára hl. Munich 
József és nrjr X Rákosl'alván fekvő 2211- lirszáimi 
tollúik Ktruiiszler Frigyesre. Slrauszlcr Frigyes 
X. Rákosfalván fekvő 221-1/a hrszámu telke SIKK) 
koronáért Rrnst Adolfra. Hajnal .lánosné és társai 
Vili. Mátyás-tér 15. szánni háza 34.370 korona 56 
lillérért Brüder Heiningliausra. Uraim Mór és neje. 
VI. l’etneházy-utca 62. szánni háza 15.000 koroná­
ért a Magyar jelzálog hitelbankra. Htzinger Alajos 
és nője VI1. Csömöri ut 33. szánni háza 58.000 
koronáért az Első magyar iparbankra. Ihiehalt 
•lánosné VI. Röppontyü-ntca 24. szánni háza 8001 
koronáért a Pesti magyar kereskedelmi bankra 
Pillmayer Lőrinc I X Ranolder-utra 9 szánni házá­
nak fele része kisk. Pillmayer Nándorra (örökség). 
Lord Mihály Vili Bérkocsis-utca 25. szánni háza 
Lord István és testvéreire, Stein Eleonora \ . \ aci- 
körut 38 szánni házának hétnyolead része Mogyo- 
róssy Zsigmond és Katalinra.

A budai oldalon: Herezeg Erzsébet és tár­
sai I. Sasadi-dülő 11048. szánni telkük Hauser 
Mátyásra (ajándék), lJausor Mátyás 1. Sasadi-dülő 
11946. szánul telke Herczeg Erzsébet és társaira 
(ajándék) Kk. Lögrádi István I. Vár 2311. szánni 
háznak egyhatod része kk. Légrádi Andor és 
Rózára. Slarkovies József Ferenc dr. II. Víziváros 
3272-74, 3269. szánni telke Széllé szül. Ktrako- 
vits Malvinra (ajándék). Vidor Pál és neje II. 
Rézmáli-dülő 6209 2. számú telkük 10.000 koroná­
ért Szabó Lajosra és Dezsőre. Hofhauser (időn I. 
Vár 2189/90. szánni háza 120.000 koronáért Esz- 
terházy herceg hitbizományára. Bittermann István 
I. Mészáros-utca 1136/2. számú háza 15.472 koro­
náért Dávid ,lenőiié szül. Viotorisz Vilmára (/ha­
son János I. Attila-körut 772/73. számú háza Áky 
Szidóniára és társaira. Szubovits Manó dr. 1. 
Attila-körut 772/73,. számú háznak egyhatod része 
16.000 koronáért Áky Szidóniára. Szendrey János 
dr és neje 1. Városmajor-utca 1564/2. szánni há­
zuk 40.000 koronáért Hoffmann Jakab és nejére. 
Skrinár .lánosné 111. Kerék-utca866, 821/22. számú 
telkeinek részei Skrinár Jánosra. Eller Péter III. 
Filatori-diilő 6336., 37., 2563/1-—2563 2. szánni tel­
kei 8440 koronáért Schmidcgg Manóra. Neuschloss 
Tivadar dr. III. Beltelek 42/43. szánni telke özv. 
Neuschloss Adolfnéra. Liegl Józsid' 111 Remete­
hegy 111. 1851/57. számú telke özv. Liegl József- 
néra. Paldauf .lánosné III. Csúcshegy 3389—91. 
számú teleknek 718. része kk. Paldauf Erzsébet, 
János és Annára. Jorarszky Tituszné 111. Kan 
Marco-utca 72. szánni telkének fele része 5800 
koronáért Gittinger János és nejére. Kubess 
Györgyim I. Szikla-utcában fekvő 298. hrszámu 
telkének fele része Ivubcss Györgyre (örökség). 
Kresz Géza dr. Szemlőhegyen fekvő 60 9—70. és 
6071—72. hrszámu telkének részei özv. Kresz 
Gézánéra (örökség). Ambrosch Mátyás és Mária 
I. Szilva-utca 4. számú házának részei 3200 ko­
ronáért Plattner István ős nejére.

Ideiglenesen felelős szerkesztő : 
Simonovics Béla 

Laptulajdonos:
Budapest Székesfővárosi Háztulajdonosok Testületé

Hirdetések.
Hivatalszolga házmester! állást óhajt el­

nyerni. Már 7 év óta o minőségben van 
alkalmazva. Családos s délutántól kezdve 
állandóan a házban van és kisebb vízvezetéki 
szereléshez ért. Biztosítékkal rendelkezik, 
dim a kiadóhivatalban. 505?

Házmesteri állást keres jó bizonyít­
ványokkal rendelkező, gyermektelen házas­
pár; jelenleg is házfelügyelő és egy fővárosi 
napilap főszolgája. Cim a. kiadóhivatalban.

Házgondnoki állást elfogad nős, magán- 
hivatalnok. Biztosítékkal rendelkezik.

Tisztességes gyermektelen házaspár ház- 
mesteri állást keres; ilyen minőségben már 
14 év óta volt alkalmazva; ügyes kertész. 
Szükség esetén biztosítékkal rendelkezik. 
Cim: Nagy János, VII., Ilcrmina-ut VJ.

Házmesteri állást keres meghízható egyén, 
nős, szükség esetén 300 kor. biztosítékkal 
rendelkezik, dim a kiadóhivatalban.

Házgondnokságot elfogad hivatalnok, ki e 
lémi már jártas. Cim a kiadóhivatalban.

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban.

Kiadó lakások.
Mint ezt külön körözvényünkbon t. tag­

társainknak tudomására hoztuk, ez úton is 
van szerencsénk értesíteni, hogy testületünk 
tagjainak lakáshirdetéseit amennyiben ezt 
a lap terjedelme megengedi díjtalanul 
fogjuk közölni. Ily hirdetések minden hó 
10-éig és 25-óig hivatalos helyiségünkbe 
(VIII. Sándor-utca 16. sz.) beküldendők.

I., kerületben a Döbrentei-téren, az Eskü­
téri hid átellenében ujonan épülő palotaszerü 
házban a legnagyobb kényelemmel berende­
zendő 3, 4, 5 szobás urasági lakások kiadók, 
úgyszintén műtermek és üzlethelyiségek, to­
vábbá igen alkalmas, elegáns vendéglő-helyi­
ség. Bővebbet a helyszínén vagy Strausz 
háztulajdonosnál VI., Hajós-utcza 12.

V. kerületben, Sólyom-utca 22. sz. a. föld­
szint ‘2 udvari szoba, konyha, klosot 41 ill K.
1 udvari szoba, konyha, éléskamra 200 K. 
II. emeletén 2 udvari szoba, konyha, élés­
kamra és kloset 480 K. II. cm. ugyanaz 400 K.

VII. kerületben, Dob-u. 97 sz. a. I. eme­
leteti 3 nagy utcai szoba, előszoba, konyha, 
éléskamra, fürdőszoba és kloset 1040 K. 
II. emeleten ugyanaz 040 K. II. emeleten 2 
nagy utcai szoba, konyha, éléskamra ős kie­
set 000 K. II. um. 1 nagy utcai szoba és 
konyha 380 K.

VII. , Kis-zugló, Komócsy-utca 24. szánni 
házban kiadó 2 szoba, konyha, két I szoba 
és konyhán lakás és szép kitőglázott pince. 
Két lakáshoz van éléskamra is szép, széles 
verandával. Az egész ház 300 négyszögöl 
szép kerttel. Mset leg szabad kézből eladó. 
Bővebbet VII., Szív-u. 33. Kály János, ház­
tulajdonos.

V. kér., Zoltán-utca 7. és 9. szám alatt 
kiadó azonnal : 3 utcai-, 1 udvari-, cseled-, 
elő-, fürdőszoba, konyha és kamrából álló 
lakás 1000 K évi bőrért, több boll és pince­
helyiség buzaraktárnak is. Folyó év novem­
ber hó elsejére kiadó : .‘1 utcai-, I udvari-, 
cseléd-, elő-, fürdőszoba, konyha és kamrá­
ból álló lakás 1400 K, 2 szoba és 3 szobából 
álló udvari lakások, elő-, cselédszoba, konyha 
és kamrából álló lakások 040 K évi bérért.

VIII. kér., Tavaszmező-utca 19. sz. alatt 
folyó óv november hó 1 -éré kiadó : 2 utcai, 
egy nagy elő-, fürdő-, cselédszoba, konyha 
és kamrából álló lakás 840 K évibérért, 
3 utcai-, egy elő-, egy fürdő-, cselédszoba, 
konyha- és kamrából álló lakás 000 K évi­
bérért, valamint több egy szoba (udvari és 
utcai), konyhából álló lakások 320 400 
koronáig (bolt), azonnal kiadók több bolt 
és pincehelyiségek, alkalmasak buzaraktáro- 
zásra is.

IX. kér., Ferenc-körut 10. sz. alatt kiadó 
november hó 1-ére: 2 udvari szoba, konyha 
ós kamrából álló lakások 440 -480 K évi 
bérért, I udvari szoba, konyha ós kamrából 
álló lakások 300 300 K évi bérért, valamint 
egy bolthely iség szobával 800 K évi bérért.

IX. ker.; Gróf Haller-utca 22. szám alatt 
kiadók szói mai többféle bollhelyiségek, alkal­
masak termény raktározásra is, valamint 
november hó 1-ére egy szoba- és konyhából 
álló lakások 200 340 K. évi bérért.

Két lakás: egy első emeleli 2 szobás, 
valamint egy földszinten levő 2 utcai, 1 udvari 
szoba, fürdőszoba sth. hozzátartozó mellék­
helyiségekkel november 1-ére kiadók. Egy 
szép üzlethelyiség valamint raktár azonnal 
kiadók. VII. Szövetség-utca 28/a.

VIII. Bérkocsis-utca 19. sz. alatt a III. 
emeleten 4 utcai, 1 udvari szoba, elő-, fürdő­
szoba stb. 1300 K évi bérért november 1-ére 
kiadó.

VII. Nel’elejts-utca 58. sz. alatt folyó évi 
november hó 1-ére kiadó I. emeleten nagy 
erkélycs 3 utcai szobás lakás (2 ablakosak), 
cseléd-, fürdő-, előszoba, konyha, kamra, stb. 
Valamint 2 szobás udvari lakás, előszoba, 
konyha, kamra stb. 111. cmoicten 2 szobás 
udvari lakás előszoba, konyha, kamra stb.

Kiadó egv bolthelyiség és egy butorozat- 
lan szoba IX. Fereiic-József-rakpart 9. sz.

Kiadó Kazinczy-utca 6 a alatt több utcai 
és udvari lakás november 1-ére.

Egy kisebb bolthelyiség VIII. Bérkocsis- 
Ős Német-utca sarkán a vásárcsarnok közelé­
ben november 1-ére kiadó, 400 K évi bérért. 
Bővebbet: Bérkocsis-utca 21. házmesternél.

Hungária-út 41. sz. alatt 1 egyszobás és 
1 kétszobás lakás 1904. évi májusig kiadó. 
Az első 120, a második 100 K béréi t. Bővebb 
felvilágosítást a helyszíné i vagy I., Svábhegy 
Ijédcrer-tülepoil nyerhetni.

Budapest. Nyomaton Wodiuner K. és Fiainál

jCerczog jVíanó
épület- és mübádogos, légszesz- vízvezeték- és 
= electrotechnikai czikkek szerelője =

Budapest,
VII., Izabella-utca II sz.

(a Magyar színház átellenében.)
= Elvállal

bádogos munkát, vix.vpzrtvk, 
csatornázás, 1 vgK%csz-\ ilágitás 
és vlvctmtvvlmikai (-zikkok 
borondezósót a legolcsóbb 
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Zaunbauer Jcrcncz
távírda-, telelőn- és villámhárító épilő-inlézel 

Budapest, V. kér., József-tér 13. szám
Néhány állalmn végzett inniiktt:

Margitszigeti kezel őség, Magy. liir. ministől' elnök 
s<'*g, magy. kir. valias- vs közoktatási ministvri um 
nagvmélt. grói Kár* !yi (Ívnia, grol Kai’olyi Sán­
dor. gróf Károlyi Tibor, gról Karolyi László, An<I- 
rássv (ívza, gTÓf Kestetich lkai, grol I isza István, 
gróf Zichy K«renr. I‘áIffy grófnő, Königsegg grófnő 
Odasehalchi ln»rvf»gii("), Krzsébet Sanato ritim, Ksz 
torgomi házilika, Lipótvárosi bazilika, Hazai laka 
rékpénzt . k'ohlhitvl intvz.vt, .lózsef-mííegvetcm, sth,

Kinósztósi zavarok, vérszegény- 
spu- ós női hajok ellen legajánlatosab­
bak a dr. Wagner-tele elsőrangú 
orvosi szaktekintélyek által ajánlott

Szénsavfiirdök 
molyok magán házakban is könnyen 
berendezhetők.

Feltűnést keltő gyógyered 
- menyek. ----- ------
Prospeetusokkal ingyen és bér 

■— mentve szolgálunk. -------

DR WAGNER ÉS TÁRSAI
egyesült gyárak, mint betéti társaság

Budapest, IX., Tinódy-utcza 3, Mester-u sarok.
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